

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 53 (9531)

Четверг, 29 апреля 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 1 руб. 11 коп.
в рознице — свободная

Подписка-93

А ВЫ ПОДПИСАЛИСЬ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ?

Быстро летит время! До окончания подписки на второе полугодие его осталось совсем немного. Тем, кто считает газету "Время и жизнь" своей, надо поспешить. Еще раз напоминаем, что доподписка по истечении мая производиться не будет.

Если кому-то цена подписки кажется чрезмерно высокой, советуем обратить внимание на ценники в магазинах. Сколько там нулей? И потом при нынешней инфляции (обесценивании) эта сумма уже через несколько месяцев превратится в ничто. Так не лучше ли вложить ее в реальное дело, в свою газету, нежели потом остаться с ворохом пустых цветных бумажек?

Свою газету вы можете выписать в любом отделении почты.

Цена подписки на второе полугодие (сюда входит и стоимость доставки) 986 рублей. Наш индекс 51918.

Мы ждем Вас!

Мы на Вас надеемся!

Началась подписная кампания. В связи с ней в нашу редакцию приходят письма читателей. Вот два из них.

Письмо первое.

Уважаемая редакция!

Пишет вам пенсионерка с пос. Высокий А. Н. Кравченко. Проживаю здесь с 1956 г. Пережила все названия вашей газеты: "За уголь", "Маяк коммунизма",

"Время и жизнь", ни одной подписки никогда не пропускала и не представляла, как это не прочитать свою газету. А теперь не могу выписать, потому что пенсия 6100 руб., а за газету 986 руб. Лишайся килограмма колбасы (на которую не хватит), а надо выписывать газету.

Вот и подумано: или скучать что-нибудь, или газету выписать.

С уважением к вам, с болью в сердце КРАВЧЕНКО.

Письмо второе.

Дорогая редакция!

Я свою газету выписывала с тех лет, когда она еще называлась "За уголь". С тех пор много воды утекло. Газета стала другой, люди в ней работают другие. Но это наша газета. Наша в полном смысле этого слова. Как же без нее? Я никогда не

забуду, как в моем горе, когда я уже обошла все инстанции, именно газета в лице ее корреспондента В. Абросова помогла мне. А сейчас я ее брошу? Да никогда. Читаю письма пенсионеров, таких же как я. Понять их можно. Но разве журналисты виноваты, что ныне такие цены? Разве только газета подорожала? Посмотрите, все стало дороже в сотни и тысячи раз? Но разве это справедливо, когда газета, которую делают десятки людей, которую нужно собрать, напечатать, сложить, привезти, разнести, стоит в несколько раз дешевле, чем стограммовая порция мороженого? А ведь она так и есть. Так может быть цена и не так уж велика, тем более, что мы меньше 8 тысяч никто пенсии получать не будет.

Ну пенсионеры ладно. А вот шахтеров я понять не могу. Почему молчат они? Когда горняки боролись за свои права, газета поддержала их справедливые экономические требования. Почему же они не поддерживают свою газету? Или себе добились и ладно? Мы, старики, пенсионеры душой болеем за свою газету, а они молчат.

З. ЧИГОРИНА.

Уважаемые горожане!

1 и 2 мая объявлены праздником весны и труда. И это прекрасно: именно благодаря труду существует человеческая цивилизация. Только труд, и ничто иное, позволит нам жить лучше.

С наступающим весенным праздником Вас, дорогие друзья! Пусть он станет символом обновления нашей жизни!

Осинниковский городской Совет народных депутатов.
Администрация
г. Осинники.

Наш репортаж

1

2

3

Людно было на избирательном участке в 60-м училище. Все-таки интересный мы народ! Судя по всем данным, положение в стране тяжелейшее, чуть ли не катастрофическое, но все очень даже прилично одеты, оживлены, на лицах добрые, открытые улыбки. Никакого уныния, никакого чувства безысходности. Да что там хваленный Запад! Он бы от одних цифр инфляции уже загнулся. А мы ничего. Нет, не пропадет Россия!

— За кого вы отдали свой голос? — спрашиваем пожилого осинистского мужчины, который представился нам Георгием Петровичем.

— Я безоговорочно за Ельцина. Да, тяжело. Да, трудно. Да, много ошибок. Но он и его люди делают дело. Тяжелейшее, сегодня неблагодарное, но делают. А остальные, извините, заняты болтовней. Критиковать очень просто. Верховный Совет, Съезд, они что, вообще ни за что не отвечают? Если, значит, успех, то благодаря законодателям, а если поражение, то виновато правительство. Так не бывает. Я не верю ни Хасбулатову, ни Бабурину, ни Съезду. А вот Ельцину и его команде верю. Одно пожелание: надо, чтобы в правительстве обязательно работал Явлинский. А вот таким господам, как Бурбулис, там делать нечего. Они только компрометируют Президента.

Уверен, думающая Россия поддержит Бориса Николаевича!

12. Вот бюллетень получает убеленный сединой мужчина. Познакомились. Это участник Великой Отечественной войны, ветеран горняцкого труда П. П. Маев.

— Как вы относитесь к референдуму?

— Вместо того, чтобы готовиться к посевной кампании, мы разбираем Президента и депутатов Российской Федерации. На проведение референдума будут израсходованы огромные денежные средства, которых и так не хватает для народа. Считаю, что Президенту Б. Ельцину, депутатам и членам правительства РФ следует найти общий язык, вывести страну из кризисной обстановки. Надоело слушать и наблюдать за политическими баталиями. Они к хорошему не приведут.

Подходим к Е. Т. Юрьевой и ее дочери Г. П. Неглядовой. Елена Тимофеевна заявила, что лично она оказала доверие Президенту. По ее словам, в сегодняшней обстановке нельзя переизбирать Верховный эшелон власти. Б. Н. Ельцин и его сподвижники обязаны навести порядок в стране.

У дочери свое мнение. Она считает необходимым переизбрание Б. Н. Ельцина, который своими реформами загнал страну в тупик.

Аналогичное мнение у избирателей Г. Г. Аселя и П. И. Ходыкина.

Избиратели высказали и такие замечания: на местах игнорируются реформы, а вся вина за их срыв перекладывается на Президента, что в наведении порядка в стране принимать участие должно все взрослое население и т. д.

Не один раз приходилось мне голосовать. И каждый раз накануне обещали хорошую жизнь. Завтра мне, пенсионерке Прокопьевой, исполнится 76 лет. А где эта счастливая, хорошая жизнь? Казалось, вот закончится война, и тогда досыта хлеба наедимся, заживем богато и счастливо. Все какие-то семилетние да пятилетние планы развития страны придумывали, только что толку? Как если мы здесь, в Сибири, картошку, так и едим ее, матушку, по сей день. Хоть и навезли в магазины заграничных продуктов, а нам, пенсионерам, они не по карману.

Может, я в политике и ничего не смыслю. Может, где-то сегодня, кому-то и хорошо, только не нам, пожилым людям. Поработали мы на своем веку, а что видели, что имеем сегодня? На похоронах и то сбережений при нынешней жизни нет. От детей своихстыдно. Обузой для них стали. Вот и думаю: склонят меня по-человечески или нет? А вдруг нет! Расходы-то немаленькие. За что голосовала? Опять за обещанную счастливую жизнь. Только дождусь ли ее?

3

Коллектив СПТУ-45 всегда ответственно относится к избирательным кампаниям. Так было и на этот раз. 25 апреля здесь голосовали избиратели участков N 11 и

Официальное сообщение

25 апреля 59,65 % взрослого населения нашего города приняли участие в референдуме Российской Федерации. Всего в списки для голосования было внесено 75482 человека, получили бюллетени 45030.

По первому вопросу "Доверяете ли Вы Президенту Российской Федерации Б. Н. Ельцину?" голоса распределились следующим образом: доверяют Президенту 23324 человека, что составляет 52,8 % от пришедших голосовать, или 30,9 % от числа граждан, внесенных в списки для голосования;

не доверяют Президенту 19577 человек, что составляет 44,3 % от голосовавших и 25,9 % от списка.

Недействительных бюллетеней, т. е. неправильно оформленных по первому вопросу, оказалось 1253. 876 человек, получив бюллетени, не опускали их в урну для голосования.

По вопросу "Одобрите ли Вы социально-экономическую политику, осуществляемую Президентом РФ и правительством РФ с 1992 года?", голоса распределились следующим образом:

одобрят политику 21471, что составляет 48,3 % от голосовавших или 28,4 % от списка;

не одобряют политику 21543 человека, что составляет 48,4 % от голосовавших или 28,5 % от списка.

Недействительных бюллетеней 1407, унесенных — 609.

По третьему вопросу "Считаете ли Вы необходимым проведение досрочных выборов Президента РФ?", результаты таковы:

за досрочные выборы Президента проголосовало 24309 человек, т. е. 53,9 процента от голосовавших, или 32,2 процента от списка;

против досрочных выборов — 18731, т. е. 41,5 % от голосовавших, или 24,8 % от списка.

Недействительных бюллетеней 1527, унесенных 463.

По четвертому вопросу "Считаете ли Вы необходимым проведение досрочных выборов народных депутатов РФ?" горожане ответили так:

за досрочные выборы — 29356 человек, что составляет 65,1 % от голосовавших, или 38,8 % от списка;

против досрочных выборов 13882 человека — 30,8 % от голосовавших, или 18,3 % от списка.

Недействительных бюллетеней 1490, унесенных — 302.

Городская избирательная комиссия.

Вместо комментария

Еще нет окончательных итогов по всей стране, но уже сейчас с большой долей вероятности можно сказать: и Президент, и парламент останутся на своих местах. Голоса, набранные Б. Н. Ельциным, свидетельствуют о мощной поддержке его курса реформ. Вместе с тем нельзя сбрасывать со счетов и тех, (а их тоже немало), кто проголосовал против. Налицо противостояние. Чем оно чревато, мы видим на примере некоторых республик СНГ. В этих условиях, как нам кажется, необходима величайшая ответственность всех ветвей власти. Президент готов на компромисс, добрую волю должен проявить и парламент. Какой будет Россия, мы не знаем. Но то, что она должна быть мирной, уверены.

РОДНИЧСК ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ страница

Миллион на дело!

Именно такая сумма выделена правлением городского экологического фонда и депутатской комиссией по экологии на строительство полигона по складированию бытовых и промышленных отходов. Производственное управление ЖКХ, кому поручено это строительство, уже заключило договор с одним из новокузнецких институтов на разработку проектной документации полигона. В другое время, наверное, обошлись бы без этих бумаг и затрат, но сегодня такое недопустимо. Комитет по экологии и членов депутатской комиссии больше всего волнует вопрос охраны окружающей среды, не окажет ли новая мусорная свалка отрицательного влияния на природу. Вот поэтому новокузнецким специалистам поручено тщательно изучить отведенное место под полигон, а также проработать всевозможные варианты по охране окружающей среды.

Не знаю, сколько лет прослужила городу старая мусорная свалка. По предписанию главного санитарного врача, она давно официально закрыта. Решая сегодня вопрос строительства новой свалки, нельзя забывать, что рано или поздно встанет вопрос утилизации отходов. Не сможем мы бесконечно огораживать свой город мусорными свалками. Как ни крути, а экологически чистыми они быть не могут.

Кое-где вопрос утилизации мусора уже решается, и

не безуспешно. Так, например, Ульяновский областной комитет по охране природы, Нижегородский НИИ ресурсосбережения провели выставку-ярмарку ресурсосберегающих технологий и использования вторичного сырья. Здесь были представлены малоотходные и безотходные технологии, а также продукция, изготовленная из вторичного сырья: элементы отделок и покрытий, оборудование, инструменты. Это первые отечественные шаги в решении проблем переработки отходов.

С Западом нам, конечно, не сравняться. Согласно социологическому опросу, проведенному в Великобритании в начале 1992 года, 94 процента потребителей считают, что вторичное использование ресурсов выгодно и необходимо. Активное наступление на мусор началось и в Германии, в которой ежегодно выбрасывается до 40 млн. тонн всякой всячины. Треть этого количества составляют всевозможные упаковочные материалы. На борьбу с ними направлено специальное постановление федерального министра по охране окружающей среды, вступившее в силу в декабре прошлого года.

Не будем в этом плане равнять свой город и на Германию, у нас совсем другие проблемы. И все же я уверена, придет время, когда мы скажем: "Нет полигоналам! Нужен завод по переработке отходов".

Н. ПОНОМАРЕВА.

Учеба в академии

В связи с тем, что Кузбасс признан регионом экологического бедствия, Российской Академия наук организовала курсы для кузбасских педагогов, на которых будет изучаться новая школьная программа по естествознанию.

Из нашего города на курсы уехали трое педагогов из школ N 31, 16 и 36. В новом учебном году в этих школах начнется изучение нового предмета, который тесно связан с нашей природой и окружающей средой.

Поддерживая доброе начинание, комитет по экологии и депутатская комиссия по экологии, по просьбе горисполкома, выделили необходимые средства для обучения педагогов в Академии.

Говорят, что будет чище

Если верить производственному управлению ЖКХ, то в скором времени городские дороги будут чище. В аэропорту здесь организована бригада рабочих по очистке и уборке дорог. Кроме этого, задействована вся имеющаяся техника: поливочные машины, грейдеры-погрузчики и т. д. Однако грязной, неухоженной останется пока улица Ефимова. Дело в том, что в этом районе нет ливневой канализации, а потому добротную дорогу прокладывать бесполезно.

Решая проблему нового микрорайона, было предложено вместо труб для ливневой канализации использовать лотки. Что поделать, если дефицит труб. Пусть уж лучше будет открытая железобетонная канава, чем непроходимая грязь.

По-прежнему задыхаемся

Напрасно радовались горожане по поводу закрытия котельных в связи с вводом теплотрассы. Увы! Судя по полученным анализам, воздух чище не стал, копоти не убавилось. Дело в том, что закрыв одни котельные, специалисты УККиТС укрупнили другие. Так, например, значительно были увеличены производственные площади и мощности в котельных по улицам Ленина и Куйбышева. Об установке циклонов здесь не подумали, а потому население старой части города сегодня задыхается.

Городской комитет по экологии вынес УККиТС предписание об установке циклонов.

Последствия аварии

В этой округе будто прошло землетрясение. Размытая и зашлакованная земля, черной дырой зияет огромная промоина в отстойнике. Повсюду застывшие ледяные валуны и следы от грязных потоков воды. Здесь несколько недель назад случилась авария: прорвалась вода из отстойника, затопив всю округу и прополнив реку Малый Кандалеп.

Авария была ликвидирована, а вскоре и выяснена причина случившегося. В акте комиссия отметила, что со стороны главного механика шахты "Капитальная" отсутствовал контроль за состоянием очистки отстойника, который эксплуатировался без необходимой проверки. Допущен был просчет в работе и со стороны службы главного геолога и главного маркшейдера. Так, например, вода в отстойник закачивалась без проверки его технического состояния, кроме этого, здесь не велся журнал, в котором должно регистрироваться количество и качество воды в отстойнике. Всем главным специалистам шахты, имеющим отношение к этому отстойнику, объявлены выговоры. Кроме этого, с виновных лиц будет взыскан штраф за причиненный ущерб природе, жителям района Биса и шахты.

Для определения суммы материального ущерба на шахте создана специальная комиссия из компетентных специалистов.

«Лысеющий» город

Говорят, что города в Кузбассе все на одно лицо. Распаханные земли на угольных разрезах, полуразвалившиеся черные бараки, вперемежку с серыми пятиэтажными панельными домами, ухабистые грязные дороги, вдоль которых редкие тополиные аллеи. Не знаю, почему в шахтерских городах садят в основном тополь? Тополя растут и у нас, в основном в старом районе города. Отжившие свой век, они могут наделать много беды. Коммунальная служба и рады бы их спилить, да нет необходимого опыта, нужной техники. Попробуй, спили двадцатиметровый исполин, который стоит рядом с жильем и дорогой.

Зато у коммунальной службы наработан определенный "опыт" по обрезке лип, которые растут в центре города. Правда, и рады бы коммунальщики оставить липы в покое, но те за лето вырастают до электрических сетей. А это уже нарушение техники безопасности. Так что хоть плачь, но кромсай деревья!

Вот-вот встанет вопрос обрезки сосен, что растут по улице Победы. Деревья уже достигли линии электропередачи. Трудно представить, как будут выглядеть сосны после обрезки и смогут ли вообще ее перенести? Не исключено, что эти деревья обречены, поскольку посажены вдоль линии теплотрассы. Случись авария — и, как говорится, пиши пропало! Десятилетние сосны пойдут на дрова. И опять налицо чай-то просчет с озеленением города. Что ни говорите, но что-то у нас не ладится с этим вопросом. То не те деревья сажаем, то не на том месте. Был у нас как-то секретарь горкома, который обожал берески да рябинки. В угоду ему и были посажены в городе эти деревья. Видно, имел этот человек вкус к красоте. Стоят и сегодня эти деревца, радуя глаз. Но таких мест в городе немногие. Год назад коммунальная служба города высадила яблони. Напрасный это был труд! Часть деревьев не прижилась, часть растащили горожане.

Надо сказать, мы перестали заниматься озеленением города. А ведь совсем недавно у нас практиковалась зимняя посадка деревьев. Сейчас ни зимних, ни весенних посадок. А потому на весь новый микрорайон города, где проживает 8 тысяч человек, растет лишь три дерева. Дома у нас, как правило, сдаются без благоустройства территорий. Впрочем, так у нас было всегда. Потом под нажимом что-то делали ЖЭКи, что-то коммунальная служба. Сегодня вопросы благоустройства и озеленения нажимом сверху не решишь. А чтобы не было досадных просчетов с озеленением, нужна специальная программа. Каждое дело требует серьезного отношения.

Н. НАДЕЖДИНА.

Выведет на чистую воду...

Городской комитет по экологии и природным ресурсам выделил из своего фонда 600 тысяч рублей городской санитарной службе на покупку газохромографа. Этот аппарат способен за считанные минуты производить анализы воды на присутствие пестицидов, ядохимикатов, щелей тяжелых металлов и т. д.

Того придется предприятиям, что сбрасывают воду в реку, не интересуясь ее химическим составом. Вот тут-то и скажет свое слово новый аппарат. А с ним, как известно, не поспоришь.

Н. САШИНА.

С глаз долой?

На последнем заседании депутатской комиссии по экологии был заслушан вопрос о санитарном состоянии поселка Высокий. Несмотря на то, что здесь нет промышленных предприятий, с ранней весны до поздней осени по поселку кружат облака шлаковой пыли. Шлак скрипит на зубах, засоряет глаза. Шлаком замусорены все близлежащие логи.

Еще в 1991 году на заседании поссовета был рассмотрен вопрос о вывозке шлака с территории трехместных котельных, а также было принято решение установить на котельных бункера для золы. Дело в том, что поселок расположен на возвышенности, а потому доступен всем ветрам. Они-то и разносят шлаковую пыль по всей округе почти круглый год.

После принятого решения на одной из котельных с помощью шахты "Высокая" был установлен бункер. Только он не избавил жителей от вредной пыли. Руководство УККиТС, понимая проблему поселка, выделило транспорт для вывозки шлака. Однако работу водителей никто не проконтролировал. Куда вывозится шлак, никто не поинтересовался. А шлак между тем от котельной N 4 был перевезен на территорию котельной N 5. Оттуда, как объяснил один из рабочих котельной, легче стокнуть шлак в лог.

— Не может быть. Мы такого распоряжения не давали, — удивилась начальник производственного отдела УККиТС И. А. Сынникова.

Может быть, такой команды и не давалось, но шлаку в логах полно-полно. Выходит, в одном месте убираем, а в другом... Но кому делаем хуже? Думаю, только собственному здоровью. Недавно по центральному телевидению прошла информация о том, что впервые в стране смертность превысила рождаемость. Страшный факт. Страшен еще тем, что мы по-прежнему не осознаем в полной мере всей трагедии. Безразличие, равнодушие погубят нас всех.

Н. ИВАНОВА.



Что может «Аргус»

На сегодняшний день в нашем городе единственная фирма "Аргус" страхует только транспорт, гаражи и имущество в них. Поскольку это новый вид страхования и горожане мало о нем знают, мы попросили подробнее рассказать об этом зам. директора фирмы О. В. Чолпан.

— В связи с тем, что в последнее время участились не только кражи автомобилей, но и взломы гаражей, кражи имущества в них и содержимого погребов, установлен этот вид страхования.

При заключении договора мы берем заявление со страхователя, в котором он описывает имущество в гараже (которое намерен застраховать) и устанавливает свою цену, по которой мы и будем производить расчет в случае его кражи. В случае взлома, пробоины в гараже, фирма возместит нанесенный ущерб, а также ущерб, связанный с восстановительными работами в соответствии со страховой суммой.

— Страхуете ли вы государственный транспорт, вернее, юридических лиц?

— Наша фирма "Аргус" может заключать договора с руководителями предприятий о страховании транспорта, а также в случае гражданской ответственности водителей предприятия, что должно повысить безопасность движения и улучшить трудовую дисциплину.

— В последнее время у нас открылось немало страховых фирм — таких, как "Аско", "Гракос" и вот вы, "Аргус". Вы не боитесь конкуренции?

— Каждая фирма занимается своим делом, но если есть конкуренция, то она должна быть честной. И мы стараемся идти навстречу своим страхователям, защищаем их интересы. А потому постоянно пересматриваем тарифные ставки, производим перерасчет страховых сумм.

При страховании мы оцениваем транспортные средства по рыночным ценам, а это миллионы, но банкротство нам не грозит, поскольку мы работаем совместно с перестраховочными компаниями, которые в нужный момент могут возместить ущерб нашей фирме.

— Почему ваша фирма расположена на станции технического обслуживания? Это случайность или есть какая-то связь?

— Связь есть, но выгодна она больше страхователям. Ремонт, обслуживание застрахованных транспортных средств производится вне очереди.

С финансовой стороны мы независимы от станции техобслуживания, так как являемся филиалом, а головное предприятие находится в г. Кемерово, по улице Тухачевского, 40, генеральный директор Сергей Александрович Гуменный.

Преимущества нашей фирмы

1. Мы не ограничиваем стоимость застрахованного транспорта (оцениваем его реальную по рыночным ценам).

2. У нас низкие тарифные ставки, оплату которых можно производить в несколько сроков, причем действие страхового полиса начинается сразу же, после внесения третьего взноса. И это еще не все. В связи с инфляцией постоянно тарифные ставки пересматриваются и поникаются, в связи с чем в целях защиты интересов страхователей производится перерасчет страховых сумм клиентов на большую сумму.

3. Мы сохраняем льготы даже тем страхователям, которые страховали транспорт в других фирмах. (1 договор — скидка 50 процентов, 2 — 10 процентов, 3 — 15 процентов, 4 — 20 процентов и 5 — 30 процентов).

4. Устанавливается противоугонное устройство на застрахованные транспортные средства бесплатно, за счет фирмы.

5. Наша фирма не прекращает связь со страхователями после заключения договора, а продолжает работу на протяжении всего страхового периода. При заключении договора страхователь заполняет заявку, в которой указывает необходимые ему запасные части для замены, впоследствии мы занимаемся подбором необходимых запчастей по более низким ценам. По мере их поступления сообщаем страхователю. Нуждающимся оказываем также бесплатные консультации по правилам дорожного движения.

6. У нас можно застраховать автомобиль на 3, 6, 9 месяцев.

7. Выплаты страховых возмещений производятся быстро, без всяких волокит, для этого страхователю надо только поставить в известность фирму о страховом событии.

Мы к вашим услугам!

К вашим услугам страховая фирма "Аргус".

Страхование только транспорта и всего, что с ним связано. А это — багаж и дополнительное оборудование, водитель и пассажир, гараж и имущество, находящееся в нем.

Наш адрес: г. Калтан, ул. Калинина, За, "Калтанавтосервис". Телефон: 3-03-49. Часы приема с 9-00 до 15-00, кроме субботы и воскресенья.

Наши тарифные ставки на страховую сумму до 2 миллионов рублей.

1-й вариант: ЛЮБОЕ СОБЫТИЕ

"Запорожец" — 3 процента
"ВАЗ" 2101, 21011, 21013, 2102 — 4 процента
"ВАЗ" 2103, 2104, 2105, 2106 — 4,5 процента
"ВАЗ" 2107, 2108, 2109, 2121, М-2141, "ГАЗ"-24, 3102, ино-
марки — 5 процентов
мотоциклы легкие — 2,5 процента
мотоциклы тяжелые — 3 процента

2-й вариант: ПОХИЩЕНИЯ, УГОН:

"Запорожец" — 2 процента
"ВАЗ" 2101, 21011, 21013, 2102 — 2,5 процента
"ВАЗ" 2103, 2104, 2105, 2106 — 3 процента
"ВАЗ" 2107, 2108, 2109, 2121, М-2141, "ГАЗ"-24, 3102, ино-
марки — 3,5 процента
мотоциклы легкие — 1,7 процента
мотоциклы тяжелые — 2 процента

УГОНЫ, ХИЩЕНИЯ:

1-й вариант — 2 процента
2-й вариант — 2,5 процента
3-й вариант — 3 процента
4-й вариант — 3,5 процента
5-й вариант — 1,7 процента
6-й вариант — 2 процента
7-й вариант — 7,5 процента.

ВАРИАНТЫ СТРАХОВАНИЯ

1. В результате любого события (угон, кража, пожар, авария, повреждение стеклянных изделий).
2. В результате аварии с полным восстановительным ремонтом.
3. Страхование владельца машины, пассажиров, дополнительного оборудования: багажа, груза и т. д.
4. Страхование гаражей и имущества, находящегося в них.

**ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ СТРАХОВОЙ ФИРМЫ
“АРГУС”**

Только у нас вы сможете надежно защитить свой транспорт!

Реклама Объявления Информация

В кинотеатре "Сибирь" г. Новокузнецка
с 9 апреля по 22 мая
Известный проповедник из США
БИЛЛ ДЕВИС
проводит курс лекций по изучению Библии.
Начало занятий в 16-00 и 19-00 каждый день, кроме понедельника и четверга. В субботу в 9-45, 16-00 и 19-00.
Вход бесплатный.

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 30, 1 — Зеленый лед (10, 14, 18-10). Великий инквизитор (12, 16, 19-50). Малый зал. Герой (11, 15). Ниндзя — терминатор (13, 17, 19).
"МОЛОДЕЖНЫЙ". 30, 1 — Камилла (13, 17-10, 19, 21).

КУПИМ

ИМПОРТНУЮ бытовую технику. Тел. 2-42-71.

ИМПОРТНУЮ бытовую и телевизоры. Тел. 2-47-80.

ДОМ в деревне или дачу. Обращаться: г. Новокузнецк, раб. тел. 45-64-90 с 10 до 17 час.

МОРОЗИЛЬНУЮ камеру или ходильник "Аристон". Обращаться: г. Новокузнецк, раб. тел. 45-64-90 с 10 до 17 час.

ЛЮБОЙ автомобиль в любом состоянии до 500 тыс. Писать: Осинники-5, предъявителю документа VII-ЛО N 732535.

ИМПОРТНЫЙ ходильник или морозильную камеру и др. быт. технику. Тел. 2-41-74.

МЕНЯЕМ

ДОМ на двух- трехкомнатную квартиру в районе РСУ. Звонить по телефону: 2-47-95.

ИМПОРТНЫЙ ходильник, морозильную камеру на импортный телевизор или купим. Обращаться по тел. 2-42-71.

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ квартиру в г. Калтане на две двухкомнатные или на трех- и однокомнатную квартиры в Калтане, Новокузнецке, Белове, Кемерове. Обращаться: г. Калтан, пр. Мира, 456-69.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (2-й этаж, комнаты смежные) на две однокомнатные, возможны варианты. Обращаться по телефону: 2-50-35 после 17-00.

НЕБОЛЬШОЙ жилой дом с земельным участком на комнату с одним соседом в благоустроенном доме. Обращаться: ул. Косой Лог, 2-й пер., 2 (около маг. N 1).

ИЖ-Ю5 с коляской 1991 г. в. на новый цветной телевизор или продам. Обращаться: п. Малышев Лог, ул. Невского, 55а, ост. "Колхозная".

ДВЕ однокомнатные благоустроенные квартиры (2-й и 3-й этажи) на трехкомнатную. Обращаться: ул. Победы, 14-1.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру в г. Томске на четырех- трехкомнатную в г. Осинники или куплю. Главпочтamt, п/п 749172.

БОЛЬШУЮ импортную морозильную камеру "Зануси" в упаковке, новые золотые изделия: два обручальных кольца, цепочку с подвеской, серьги с камнем на мотоцикл "Урал" или ЗАЗ 968-40 л. с. в хорошем состоянии. Писать: до востребования, 11-е отделение связи, предъявителю паспорта IX-ЛО N 573123.

НОВЫЙ автомобиль ГАЗ 3307 на легковой или продам. Обращаться по тел. 2-48-36.

ДОМ с надворными постройками в районе Кандалапа на двухкомнатную квартиру. Обращаться: ул. М. Горького, 41.

ДАЧУ в обществе "Прикондом-

ПРОДАЕМ

ДОМ. Луговая, 31 (район клуба "Октябрь").

ХОЛОДИЛЬНАЯ камера. Обращаться: ул. Н. Площадка, 20 в любое время.

КОМНАТА гостиничного типа по ул. Королева, 3-4.

НОВЫЙ импортный ходильник и новый ковер 2,5x1,5. Звонить по раб. тел. 2-54-87 с 13 до 15, спросить Валентину.

КАП. и металл. гаражи в районе клуба "Октябрь". Обращаться: ул. Чкалова, 4.

ЧАСТЬ жилого дома в Кузедее (дом на 2 хозяина), состоящий из 2 комнат. Звонить по раб. тел. 2-21-47.

СРОЧНО мотоцикл ИЖ-Юпитер-5 с коляской (1989 г. выпуска). Обращаться после 17 часов по адресу: ул. Куйбышева, 47.

ГАРАЖ с погребом в районе центральной котельной. Обращаться: Ефимова, 10а-50.

СРОЧНО гараж в районе ост. "Буденного". Тел. 2-39-28, спросить Александру Федоровну.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

МАЛОШТАНОВУ
Валентину Павловну.

Желаем мы в твой юбилей забыть все огорчения. Пусть никогда тебе никто не бортил настроения. Пусть даже лютью зимой цветут в душе мимозы, чтоб никогда в твоих глазах не появлялись слезы. Веселых дней, счастливых лет, здоровья крепкого без края. Всего, чем счастлив человек, мы в этот день тебе желаем!

Мама, сестры, племянники.

ПЕРШИНУ
Марию Степановну
с юбилеем. В ваш славный юбилей желаем сердцем всем ло-

бя: жить много лет, беды не знать. Пусть ваша доброта ответом к вам вернется от людей. Чтоб жить на свете этом прекрасней было, веселей. Желаем быть всегда счастливой с огромным сердцем для двоих, всегда любить и быть любимой, среди друзей, среди родных. Желаем огромного счастья, здоровья побольше, а стареть не спешите.

Коллектив хлебокомбината.

БОЛОВУ
Любовь Егоровну,
нашу дорогую подругу, с 40-летием. Желаем, как небо, огромного счастья. Как солнце, горячей

любви. Пусть в дни непогоды, дождя и ненастя в душе твоейечно поют соловьи.

Баринова, Алтенгоф.

СПИЧЕВА

Петра Алексеевича,
дорогого, любимого мужа и отца, с днем рождения поздравляем. Сегодня в день рождения мы рады пожелать тебе, родной, большого счастья. Пусть никогда печальное ненастье не омрачит счастливых дней твоих. Забудь сегодня о дела, сегодня — день рождения. Здоровья крепкого тебе, любви и настроения.

Жена, сын.

Фирма "Кристалл"

(бывшее РСУ быта) приглашает на работу рабочих: в г. Осинники — штукатуров-маляров; в Калтан — штукатуров-маляров, плотников. Оплата сдельно-премиальная.

В нашей фирме имеются в продаже строительные материалы: ДВП (3,4 кв. м), линолеум цветной, шифер, шлакоблок, плитка кафельная белая размер 15x15 см, обои, цемент россыпью, рубероид 15 кв. м 1 рулон, водозмульсионная краска.

Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Базарная, 5, тел. 2-32-29 или 2-24-74.

РАЗНОЕ

МП магазину N 81 г. Калтан срочно требуется главный бухгалтер. Тел. 3-00-77.

В стройгруппу АО "Осинники" требуются на работу квалифицированные столяры, плотники, каменщики.

Имеется в продаже шлакоблок, штакетник. Обращаться: пер. Зеленый.

Афанасьевича. Желаем всем здоровья.

Семья Григорьевых,
Хох, Авдохиных.

ВЫРАЖАЕМ благодарность коллективу д/сада N 40, заведующей Валентине Ивановне Шнейдер, оказавшим помощь и разделившим наше горе в связи с трагической гибелью нашей любимой доченьки Ждановой Олечки.

Родители.

ВЫРАЖАЕМ благодарность коллективу ШРТ ш. "Шуштальпская" за помощь, оказанную в похоронах нашей любимой доченьки Ждановой Олечки.

Родители.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность администрации завода КВОИТ, коллективу цеха ТМУ, работникам заводской столовой, соседям за оказанную помочь в организации похорон мамы Полосухиной Марии Дмитриевны.

Семья Полосухиных.

Коллектив ателье "Элегант" выражает искреннее соболезнование Валентине Никифоровне Догадиной, Татьяне Анатольевне Согдиевой, Галине Михайловне Черентяевой по поводу преждевременной смерти мужа, отца и брата

ДОГАДИНА

Анатолия Михайловича

ЖСК "Горняк" скорбит по поводу трагической смерти

ДЕСЯТОВА

Владимира Афанасьевича и выражает соболезнование родным и близким.

Коллектив учителей средней школы N 5 выражает искреннее соболезнование учителю И. Э. Щербатых по поводу трагической гибели ее зятя

КАШКИНА

Александра Владимировича

Коллектив горвоенкомата выражает глубокое соболезнование Г. В. Кашкиной по поводу преждевременной смерти ее сына

КАШКИНА

Александра Владимировича

Коллектив горвоенкомата выражает глубокое соболезнование З. И. Агапушкиной по поводу смерти ее брата

ХАУСТОВА

Михаила Ивановича

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 455, Тираж 19810.